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第１回代表者会議 議事録 

２０１７年７月２日（日）市民文化会館 中会議室（２） 

 

出席（順不動）  

粕壁、武里、宮川、八木崎、豊野、幸松、上沖 

事務局：金田、石井、栗原、土井 

進行：金田 

記録：土井 

 

１．事務局より 

 

１）連絡会ニュースの掲示不許可、会議資料の指導員による配布不許可 

 メールにて「なぜ不許可なのか？」に対し、「不適切と判断」何が不適切かの説明は無し。 

 連絡会ニュース、会議資料、議事録、会議通知など、全てが配布「不可」と判断される。 

２）学童まつり会場確保を、次年度から保育課が行わない事になった経緯 

３）放課後児童クラブの充実を求める署名への協力のお願い 

 

＜コメント＞ 

 署名の話があった時、「民間への指定でもいいのでは？」という意見もあった。今日話を聞くと、民

間への指定では問題がある事が判った。父母会で説明したい。 

 

A.（事務局） 

 民間でも良いサービスを提供するところはたくさんあるが、委託費用が問題。民間会社が経営する

学童保育で自立経営のところは、保育料５万円程度が普通。NPO 運営で補助を受けているところでも

１万円以上で何とかやっている。今社協に委託している金額で民間に投げると、現状社協でもカスカ

スな状態なので、利益を確保するためには社協よりも人件費を削減する必要が出てくる。そうなれば、

指導員の配置を減らすか、給与を減らすしか方法が無い。 

 更に、民間委託になると指導員の雇用も一旦白紙になり、引き続き雇用されるかどうかは保証の範

囲では無くなる。 

 

２．自由討議 

 

（粕壁） 

総会出席者以外で出席。問題がありそうな事は聞いていたが、詳細が分かった。 

署名の趣旨は？ 

 

（事務局） 

署名用紙に記載。重点として４点を列挙。 

「保育の継続性」「児童２５名に１人の指導員配置（公設開始以来の原則維持）」「指導員の待遇改善」

「大規模クラブの改善」 

 

（粕壁） 

他のクラブの状況もよくわからないので、OB 父母が動いて情報を出してくれるのは有難い。 

 

（武里） 

授業参観で役員の集まりもあるので、署名のお願いをしてみる。 

武里は４月、指導員２名で児童７５名を見る事に。市役所にお願いに行ったが、「パートも含めて考え

れば配置は問題無い」と言われた。あまりに気持ちが伝わらずに納得できなかった。 

武里は敷地外にあり、特に危険もある事を訴え、結果的に何とか１人配属してもらったが、最初の１
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か月がすごく大変だった。保育園の方にも重大な問題だと思うので、声をかけてみたいと思う。 

 

（武里西） 

前回副会長が参加し、定例会で話したがあまり伝わらなかった。まずは父母会で、再度伝える努力を

したいと思う。場合によってはサポートをお願いしたい。来週授業参観があるので、それまでに何ら

かの根回しなどができるかどうか、考えてみる。 

 

（事務局） 

各父母会で定例会をやっていると思うが、役員会を別にやっていますか？ どこでやっていますか？ 

 

（複数） 

学童でやっている。 

 

（事務局） 

立野では以前、学童ではなくバーミヤンなど外で役員会をやっていた。学童以外の場所でそうした会

合をやっている場合は、我々も参加できると思う。 

 

（事務局） 

総会で配布した資料（パワーポイント、PDF）を HP にアップするので、必要に応じてダウンロード

してください。 

 

（八木崎） 

総会に出ていなかったので、今日あらためて理解した。父母会も毎月実施しているが、全員参加して

いるわけでは無いので、広く周知するのは難しい。何らかの方法を考えてみる。 

 

（上沖） 

総会には出席したが、その時より状況が悪化している感じがする。うちは５年生なので残り少ないが、

この状況を次の世代に伝えていきたいが、時間の問題もありなかなか難しい。 

メール配信などで伝えていきたい。 

保育園の方も指定管理になっているが、第９は最初から指定管理なのであまり表に出ないのかもしれ

ないが、庄和や武里南はよく求人が出ているのを見ていて、「ああ、やっぱり辞めちゃうんだな」と思

っていた。３月末まで社協の運営で４月からガラっと変わってしまうのは望まないので、何とかした

いと思う。 

 

（宮川） 

署名の個人情報管理はどの様にしたらよいか？ 

 

（事務局） 

クラブ毎に、どう集めるかは考えていただく必要がある。会長さんか、ご担当者に負担になるかとは

思うが、責任者を決めて管理していただく事でお願いしたい。 

 

（宮川） 

確実な方法として、全員にコピーを配布して集めてしまおうかと思っているが。 

 

（事務局） 

結構です。全部の欄が埋まらなくても良いので、できる方法で集めてください。 

 

（宮川） 

父母会のお知らせは掲示できないのでしょうか？ 
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今後のお知らせはどうしたらよいのでしょうか？ 手渡しの方法は問題無いか？ 

 

（事務局） 

（指導員への確認は必要ですが･･･）基本的に父母会活動のお知らせは問題無いはず。 

やり方はクラブ毎に確認して考えていただくしかない。 

 

（豊野） 

皆が何かの役割を担っていて、各係のリーダーにグループラインで送信し、メンバーに通知をお願い

している。そうした連絡網を使って通知している。 

豊野は独自に指導員の加配をお願いする署名を集めて保育課に行ったが、「配置は社協だから」と言わ

れて聞いてもらえなかった。社協に行ったところ、「離職が多く、なかなか配置できない事情もある」

と言われた。子どもとのトラブルや父母とのトラブルも多く、指導員の負担が大きくなっている事も

離職の要因と言われた。給与の面だけではなく、人手不足の原因は様々あるので、指導員と日頃から

良く話し合って意思疎通を図ることが重要ではないかと思う。 

 

 

以上 

 


